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Bremische Bürgerschaft 
Stadtbürgerschaft 
18. Wahlperiode 
 
 
 
Anfragen in der Fragestunde 
 
 
1. 11.12.14 
 
Krankenschein bei Polizei und Feuerwehr - wie lange noch? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. In welchem Stadium befinden sich die Planungen für die Einführung einer 
Krankenversichertenkarte für die Beamtinnen und Beamten von Polizei und 
Feuerwehr? 
 
2. Welchen Umsetzungszeitraum strebt der Senat an? 
 
3. Welche Kosten entstehen hierfür? 
 
     Björn Fecker, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
2. 12.12.14 
 
Die Zukunft des Tanklagers Bremen-Farge 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Welche Kenntnisse hat der Senat über die Zukunft des im Eigentum des Bundesamts 
für Infrastruktur, Umweltschutz und Dienstleistungen der Bundeswehr befindlichen 
Tanklagers Bremen-Farge? 
 
2. Welche Aufgaben übernimmt die Gewerbeaufsicht Bremen im Zusammenhang mit 
der geplanten Stilllegung des Tanklagers? 
 
3. Welche Vorstellungen hat der Senat bezüglich der Zukunft des Tanklagers, 
insbesondere vor dem Hintergrund der bestehenden Grundwasserkontaminationen? 
 
     Dr. Maike Schaefer, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
3. 16.12.14 
 
Gesundheitliche Versorgung von Prostituierten 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche personellen Einsparungen wurden seit 2011 beim Gesundheitsamt Bremen bei 
der gesundheitlichen Versorgung von Prostituierten vorgenommen? 
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Zu welchen Einschränkungen des Leistungsspektrums ist es dadurch 
gekommen? 

 
Durch welche Maßnahmen plant der Senat die Gesundheitsversorgung 
schnellstmöglich wieder zu verbessern? 

 
     Gabriela Piontkowski, Luisa-Katharina Häsler, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp 
     und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
4. 16.12.14 
 
MOBS und kein Ende? 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie ist der Sachstand bei der vom Senat zugesagten (Wieder-)Einführung des 
Mobilen Bürgerservices in Bremen-Osterholz (MOBS)? 
 
2. An welchen Standort plant der Senat die Inbetriebnahme des MOBS? 
 
     Björn Fecker, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
5. 18.12.14 
 
Emissionen von Quecksilber aus Bremer Kohlekraftwerken 
 
Wir fragen den Senat: 
 
1. Wie viel Quecksilber wird von den Kohlekraftwerken Hastedt, Hafen und Farge pro 
Jahr emittiert? 
 
2. Um wie viel müssten die Quecksilberemissionen dieser Kraftwerke reduziert werden, 
wenn Deutschland die strengeren US-Grenzwerte einführen würde? 
 
3. Welche weiteren technischen Möglichkeiten zur Reduzierung von 
Quecksilberemissionen gibt es, die derzeit in Bremen noch nicht zum Einsatz kommen? 
 
     Dr. Anne Schierenbeck, Dr. Kirsten Kappert-Gonther, Dr. Matthias Güldner  
     und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
6. 08.01.15 
 
Aufenthalts- und Begegnungsort für Bedürftige in Gröpelingen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Welche behördlichen Auflagen stehen der, im Rahmen der Betreuung durch einen 
Streetworker, geplanten Errichtung eines Begegnungsortes für bedürftige Menschen 
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auf dem städtischen Areal hinter dem Friedhof in Gröpelingen entgegen, und kam oder 
kommt es dadurch zu Verzögerungen bei der Genehmigung der Maßnahme? 
 

Welche Hinweise und Hilfestellungen zur Antragseinbringung sowie zur 
weiteren Vorgehensweise wurden dem Antragsteller im oben genannten 
Sachverhalt von behördlicher Seite aus erteilt? 

 
     Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 
 
 
 
 
7. 08.01.15 
 
Ehrenbürgerschaften Bremens 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wird der Senat ein öffentlich zugängliches, kritisch kommentiertes Verzeichnis der 
früheren Ehrenbürgerinnen und Ehrenbürger Bremens erstellen? 
 
     Dr. Hermann Kuhn, Dr. Matthias Güldner und Fraktion Bündnis 90/Die Grünen 
 
 
 
 
8. 12.01.15 
 
Autobahnsperrung für den autofreien Sonntag 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Hält es der Senat für verhältnismäßig, dass für eine Radtour im Rahmen des geplanten 
autofreien Sonntag, am 20. September 2015, die Autobahn 270 gesperrt wird und 
dadurch wichtige Zufahrten nach Bremen-Nord massiv beeinträchtigt werden? 
 

Hat der Senat bereits die Genehmigungen für eine Sperrung der Autobahn auf 
Bundesebene eingeholt, und wenn nein, wie bewertet der Senat die Chancen, 
solche zu erhalten? 

 
Wie bewertet der Senat die überwiegend kritischen Äußerungen der 
Bürgerinnen und Bürger aus Bremen-Nord, und wie plant er damit umzugehen? 

 
     Heiko Strohmann, Rainer Bensch, Silvia Neumeyer, Thomas Röwekamp und 
     Fraktion der CDU 
 
 
 
 
9. 14.01.15 
 
OK Lab Bremen 
 
Wir fragen den Senat: 
 
Wie bewertet der Senat das Open-Data-Projekt „Code for Germany“ mit seinen 
inzwischen 14 Open Knowledge Labs (OK Labs) in verschiedenen deutschen Städten, 
die der Vernetzung und der Entwicklung von innovativen Anwendungen dienen? 
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Wie bewertet der Senat, dass Bremen bzw. dass Bremer Akteure bei dem 
Projekt bislang nicht vertreten sind, und welche Möglichkeiten sieht der Senat, 
das zu ändern? 

 
     Susanne Grobien, Jörg Kastendiek, Thomas Röwekamp und Fraktion der CDU 


